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Auf dern Markipialy gild es kein Durchkoinmen mehe Gunr hinken ein Hesiges Banmer:

WIR 5IND DNE ZUKUNFT. Oben auf der Tnbdine arbeite! sich ein Wohlkdimfer ab. Applaus wnd
Pfiffe, in efner Ecke sfebt Schulreporier Max farge. Er polierd die wichfigsten Aussogen ouf
einett Flogpllolf = wo gerode Plats =l
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1 = Lokt umaeren jundend Lauten ein Schizler-Gorudgehait A& ' E
o WEsnEdEn E-'i:'ji =chte I'.ri-u-l:url.g in der Schsl= aar rmicht mehr br'ing:n mizioari
) damit aie sich vedl utd ganz e Lernen Eonzentricnen bonmen
sy well man st fir Jehe etarke E-p.-:_-.i:r bramichts
L Auch im Sport: bawrt man Jshr fiir ,.l.lllrp.rl;_:g: Talerte auf
‘: denn umdere Frogulte und DRenags miusaen wir wielteaeit verkaulen
-;.i" Fit: firr die Zuiunft ket fit in ?r-:rﬂd-a-Fr;cllen
B Vien uaeren Sohiilerm und Avazuldldeden verlangen wir wiel Tu weniy

Froge 1
Welche vier Aussagen hat Max Marga aufgeschrieben?

Frage 2:
Welche Wirter verbinden die elnrelnen Soiztelle? Wie pennt man sied

Frage 3:
Was kimade Max in selnem Artikel fir die Schul-Webselte liber diesen Kondidaten schrefben?®

alt Er hat keine sehr genoue Vorstellung, was in Schelen fduff. Avferdem
el jeh bin pedenfalls nick! mif iy einverstaonden, olwohl

¢} Flir fugendliche muss i Zukinft mehr geten werden. Andernfolls
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Zur Aufgabe £ .
i ﬁ:Kﬁ!Eﬂﬂ%-ﬂ;mﬂEr'r}‘g\;
Das hier Ist die Lbsungsselte mit der Sehritt: fir- Schrite 1o E

Versuche, so wiel wie miglich aliein herouszufinden. .'.':Ei Es GIBT VERSCHIEDENE KONJUNKTIONEN:

Lies fimdrer PF edRe Nermeine? iveiles i‘é;l zum Beispiek

Versuche es wivder auf der Vorderseite, B hegilndende: wefl, da, denn, némbich .
Kormmst du nicht wefler, les wheder bier, 000 anrelsende; und, senvie, sowohl - ols auch .
Decke die nickt gebrowehten Milfen mit efmer Blatt ob,  —  gegunsiitzliche: aber, doch, denmoch, sondrm ...
it Froge 1

@  Duine Aufgabe ist, aus acht Zoflon vier Aussagen, also wer Satro m bilder,
Dus Suchst zuerst die vier Satzanfinge, Wie kannst du S3tzanfings erkennen?
Am Satzanfng scheeibé man groB. Und: Ble Anfangsteile haben ken Schiusszeiche.
Das sind also die S8tze In don Zeflen o, 5, 7, 8

L2
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o
@ Diese Satricie sind alie Hhiliche Man kann she nicht miteinaader kombinleres, weil das kelnan
Sinn ergibt. 'Was sind jetrt die zwelten Teile?
o
L7
L]

Das Sind die mit dén Schlusszeichen Eiohae feflen 2. 3. 4, 6). Was sollst du jotzt tun?
Die rweiten Satrteile finden. Die mibssen logisch zum ersten Satoteil passon.

Wenn wir an die vier Satzanfinge enen Punkt vder edn Busrulezsichen seteon, drgibd 0as vier
virschiedene vollstindipe S8tze. Alles, was wir joizt noch hinzufligen, gibt mehr bhformation.
Frag deshalb bai jedem Satz weiter! Wie midssen solche nformationsfragen hoiBen?

Warum? - Wozu? - Und dann? - Weshalb?
Stoll also ru jedem arstan Satrteil die passembe Zusatz Frage.

Zahlt wnseren fungen Levten ein Schifler-Grundgehalt (Zcile 1). Die Frage Kann Buten: Woau? ...
Lies dic vier rweiten Satztolle (2. 2, 3, & E)L Welche Antwort passt jetzt am besten?
doratt she sich voll wnd ganr oufs Lermen kofmentderen kinnen!

Der ndchste Satzanfanyg (Felle <) Auch i Spont ot man fobe filr fohr funge Tolenfe auf .
Welcho Zusatriage kannst du stellon?

Warum? .. wedl man foke fir fobr starke Spieker brovcht! Ergdnee die andenen Sdere obhenso,

LEsung: Fit fOr die Jokonf® heid fit io Freindsprochen, demn ansere Produkie wnd Disnsfe
milrsen wir weltweit verkaufen! 2. 7 und 6).

Von unseren Schillern und Auszubildenden verlangen wir viel zu wenly, weswegen sie fo echie
Ledstung i der Schule gor nicht mebr bringen missen! (7, B i 2)

il Froge 2
e Wonter diwndt, denn, veswegen, well binden unsene Sl rusammen.

Man nennt sie deshal Bindowdrter (Fremdwont: Konjunkbionen), Ohne 550 kSonten wil unsone
Gedankon nicht $o gut begnindén, ansnandemethen,  eimschidnken, woigloshon .

zu Froge 3 ,5

DOy kannst dich gane ol Sulomn, abor du musst dich auf dic vier Sae bezichen

a) Elner der vier Saize (I 8) Msst vermuten, dass der Bewerber kelng selw gondut Vorstelung divon
hat, was in den Sdwden Wuft. Schiler missen sehr wohl Lelstung erbringen. Und was fillE dir oum
Thema Schule + Leistung auferdem noch elnd

L) Einer der SHtxe (2. 1) [¥sst jeden Schdler Sufhorthern. ke GraBon und Ganzen' Muss M mit dem
Wahiredner wicht dnverstanden sein, obwohl ¢ing seiner kieen @ finanzicll attaktiv Bt .

{ unfd Monche Zukunfsauf » -
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